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 ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ  
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων  

ΜΙΛΑΝΟ 
  Μιλάνο, 2 Ιουλίου 2024 

     
ΘΕΜΑ: Παρουσίαση της ChileNudo, Ένωση Χιλιανών Οινοπαραγωγών Ελάχιστης Παρέμβασης, 

στο Μιλάνο, με την Υποστήριξη της ProChile 

Η πρόσφατα συσταθείσα Ένωση Οινοπαραγωγών Ελάχιστης Παρέμβασης, ChileNudo, 
πραγματοποίησε μια επιτυχημένη παρουσίαση των οίνων της Χιλής στο Μιλάνο, με την 
υποστήριξη του ProChile, της υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών της Χιλής, που έχει ως 
κύριο σκοπό την προώθηση των χιλιανών εξαγωγών και την ενίσχυση της συμμετοχής των 
χιλιανών εταιρειών στις διεθνείς αγορές.  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην ιταλική ομοσπονδία σομελιέ, ξενοδοχείων και 
εστιατορίων (FISAR), και περιέλαβε masterclass και γευσιγνωσία. Παρευρέθηκαν Χιλιανοί 
παραγωγοί και ο εμπορικός συνεργάτης της ProChile Italia, Felipe Repetto μαζί με την ομάδα 
του καθώς και ο Γενικός Σύμβουλος της Χιλής στο Μιλάνο κ. Christian Von Loebenstein, ο 
οποίος υποστήριξε και από πλευράς του την προσπάθεια των οινοπαραγωγών. Από το Γραφείο 
ΟΕΥ-Μιλάνου είχε προσκληθεί και παραβρέθηκε η Επικεφαλής, κα Παγώνα Λάρδα, Σύμβουλος 
ΟΕΥ Α΄. 

Η εκδήλωση, με απώτερο στόχο την ενίσχυση των εμπορικών σχέσεων μεταξύ Χιλής και 
Ιταλίας στον τομέα του κρασιού, προσέλκυσε το ενδιαφέρον Ιταλών επαγγελματιών του κλάδου 
και  επιχείρησε να συμβάλει στην προώθηση των χιλιανών κρασιών με την ανάδειξη της 
ποιότητας και της ποικιλομορφίας τους. Τα κρασιά ελάχιστης παρέμβασης της Χιλής 
διακρίνονται για την αμπελοκαλλιέργεια με μειωμένη χρήση χημικών προϊόντων και την 
απουσία βιομηχανικών τεχνικών. Αυτή η προσέγγιση εντάσσεται σε μια παγκόσμια τάση για 
κατανάλωση αυθεντικών, φυσικών και βιολογικών προϊόντων. 

Ανάλογες εκδηλώσεις θα μπορούσαν να λειτουργήσουν θετικά για την προβολή των 
ελληνικών οίνων στην Ιταλία και την ενίσχυση της αναγνωρισιμότητάς τους, αναδεικνύοντας 
την πλούσια πολιτιστική και οινοποιητική παράδοση της Ελλάδας. Η ποιότητα των ελληνικών 
κρασιών, σε συνδυασμό με την καταναλωτική τάση αυθεντικών προϊόντων οίνου, δημιουργεί 
μια εξαιρετική ευκαιρία για τους Έλληνες οινοπαραγωγούς να προωθήσουν τα ελληνικά κρασιά 
και τις γηγενείς ποικιλίες σε διεθνείς αγορές, μεταξύ των οποίων και την Ιταλική, παρά τον 
εγχώριο ανταγωνισμό.  
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Ως εκ των ανωτέρω, από πλευράς μας προτείνεται η οργάνωση ανάλογων δράσεων για 
την εδώ ανάδειξη των ελληνικών κρασιών, με την υποστήριξη ελληνικών παραγωγικών φορέων 
και οργανισμών σε συνεργασία με την ιταλική ομοσπονδία σομελιέ, ξενοδοχείων και 
εστιατορίων (FISAR).  

Εναλλακτικά, προτείνουμε την υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης εκστρατείας που θα 
συνδυάζει την προώθηση των εξαιρετικών ελληνικών κρασιών στην Ιταλία με την προβολή 
επιλεγμένων οινοπαραγωγικών περιοχών της Ελλάδας, μέσω αγροτουριστικών εμπειριών. Μια 
τέτοια καμπάνια θα μπορούσε να αναδείξει όχι μόνο την ποιότητα των ελληνικών οίνων αλλά 
και τον μοναδικό χαρακτήρα της ελληνικής φύσης και κουλτούρας, προσκαλώντας Ιταλούς 
τουρίστες να ζήσουν από κοντά την αυθεντική ελληνική φιλοξενία και να απολαύσουν την 
παραγωγή κρασιού από τη ρίζα ως το ποτήρι. 

 Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α 
 Σύμβουλος ΟΕΥ Α’ 
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